



Завершилась поездка Патриаршего экзарха Африки на Мадагаскар



Служба коммуникации ОВЦС, 29.03.2025. С 18 по 28 марта 2025 года Патриарший экзарх Африки митрополит Зарайский Константин впервые посетил Республику Мадагаскар.

Архиерея сопровождали председатель Миссионерского отдела Патриаршего экзархата Африки иерей Георгий Максимов и личный секретарь чтец В.В. Дендюк.

Состоялись встречи с председателем Сената Мадагаскара, с Чрезвычайным и Полномочным послом Российской Федерации в Республике Мадагаскар и в Союзе Коморских островов по совместительству, мэром г. Анцирабе и другими официальными лицами, **сообщает** сайт Экзархата.

Экзарх совершил богослужения на приходах Северного и Южного благочиний Мадагаскара, принял под омофор Русской Православной Церкви 6 священников Александрийского Патриархата, крестил около 50 человек, впервые на Африканской земле совершил монашеский постриг и благословил создание первой монашеской общины на острове.

Владыка провел пастырские собрания и духовные беседы, передал духовенству богослужебные тексты, переведенные Экзархатом, а новым клирикам – антиминсы, Евхаристические наборы и другую богослужебную утварь.

18 марта митрополит Константин прибыл в столицу страны г. Антананариву, где на следующий день **встретился** с Чрезвычайным и Полномочным послом Российской Федерации в Мадагаскаре и в Союзе Коморских островов по совместительству А.В. Андреевым.

Также в этот день экзарх **посетил** в столице приход Архистратига Божия Михаила, совершил молебен и провел совещание с благочинными.

Вечером архиерей **встретился** с представителями ассоциации «Друзья России на Мадагаскаре» во главе с ее руководителем Ришаром Ракутунириной.

20 марта на приходе Рождества Пресвятой Богородицы в г. Амбатундразака владыка Константин **совершил монашеский постриг** инокини Нектарии (Разанамахасуа) с наречением имени Мария в честь преподобной Марии Египетской.

На следующий день на этом приходе владыка Константин совершил Литургию, а перед началом службы **крестил** 26 человек и присоединил к Православной Церкви местную семью.

После богослужения архипастырь объявил о создании на приходе женской монашеской общины. Митрополит Константин провел духовную беседу с сестрами, дал интервью местному телеканалу, а затем посетил в этом же городе приход апостола Марка.

В канун Недели 3-й Великого поста, Крестопоклонной, владыка молился за вечерним богослужением на приходе блаженной Матроны Московской в Антананариву. После богослужения митрополит Константин провел собеседования с клириками Александрийского Патриархата, после чего принял их в лоно Русской Православной Церкви. Также архиерей крестил местную жительницу и присоединил к Православию еще двух малагасийцев.

В Неделю 3-ю Великого поста, Крестопоклонную, владыка Константин **совершил Литургию** на этом же приходе. Перед началом службы экзарх возложил иерейские кресты в традиции Русской

Православной Церкви на 6 новых священников Южно-Африканской епархии в Мадагаскаре, перешедших из Александрийской Православной Церкви. Один священнослужитель был принят в Русскую Церковь в этот день, еще пятеро — накануне вечером.

На Литургии присутствовали экс-премьер-министр Мадагаскара Мондза Руандефу, президент ассоциации «Друзья России на Мадагаскаре» Ришар Ракутунирина и другие гости и прихожане.

В этот же день экзарх дал пресс-конференцию представителям столичных СМИ и провел общее собрание духовенства двух благочиний Мадагаскара.

24 марта в столице митрополит Зарайский Константин **встретился** с председателем Сената Республики Мадагаскар Ришаром Равалумананой. Во встрече участвовали атташе Посольства Российской Федерации в Республике Мадагаскар И.С. Лихачев, сотрудники аппарата главы Сената, председатель Миссионерского отдела Патриаршего экзархата Африки иерей Георгий Максимов и другие представители Экзархата.

Вечером **состоялась встреча** иерарха с мэром города Амбухитримандзака Жаоном Андрианариву.

25 марта митрополит Константин **совершил в водах Индийского океана Таинство Крещения** 22 жителей окрестностей города Мурундава на западе острова.

На следующий день митрополит Константин посетил приход святителя Николая Чудотворца в г. Анцирабе. Его сопровождал председатель Миссионерского отдела Патриаршего экзархата Африки иерей Георгий Максимов. Архипастыря приветствовали благочинный Южного церковного округа Мадагаскара, настоятель прихода иерей Николай Рамарусун и члены общины.

Митрополит Константин отслужил краткий молебен и произнес архипастырское слово. С приветственным словом к присутствовавшим также обратился отец Георгий Максимов. Владыка подарил приходу икону, а всем верующим – крестики и иконки.

После богослужения состоялась беседа за чаепитием, в ходе которой обсуждались вопросы, связанные с развитием Православия в Анцирабе.

27 марта, в завершающий день поездки, состоялась встреча митрополита Константина с Оноре Габриэлем Расамимананой, мэром города Анцирабе – третьим по величине городом этой страны.

В числе участников беседы также были председатель Миссионерского отдела Патриаршего

экзархата Африки иерей Георгий Максимов, благочинный Южного церковного округа иерей Николай Рамарусун, настоятель прихода Сретения Господня в окрестностях г. Мурундава иерей Алексей Эризу и личный секретарь владыки чтец В.В. Дендюк. Беседа проходила на русском языке, которым мэр Оноре Расамиманана отлично владеет.

Архиерей рассказал о деятельности Русской Православной Церкви в Мадагаскаре, в частности, о гуманитарных, образовательных и других проектах Патриаршего экзархата Африки.

Глава города тепло приветствовал гостей, поделился впечатлениями о своей учебе в России и о нашей стране, а также выразил готовность к сотрудничеству с Русской Церковью.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93028/>